



“Я воскресал в тот день много раз...”

(Читайте на 7 стр.)

• Арменпресс, Планорама, Арминфо, Новости-Армения, Regnum, Арка

Кабмин присягнул на верность интересам страны



Вчера впервые в истории независимой Армении премьер-министр и члены его кабинета добросовестно выполнили свои обязанности. Церемония прошла в резиденции президента.

Согласно новому закону «О структуре и деятельности правительства», члены нового кабинета министров произнесли следующий текст присяги: «Во имя реализации общенациональных целей и укрепления Родины кля-

нусь добросовестно выполнять обязательства перед народом, сохранять Конституцию и законы Армении, содействовать сохранению суверенитета и интересов Республики Армения, оставаться верным высокому званию члена правительства». После церемонии президент Армен Саркисян поздравил Пашиняна и всех членов правительства и пожелал им успехов в работе.

Изначально не планировалось проводить церемонию в

присутствии прессы. Однако незадолго до мероприятия Никол Пашинян посредством своей страницы в Facebook пригласил СМИ для освещения события. После церемонии премьер ответил на вопросы журналистов. В беседе с журналистами премьер, в частности, заявил, что с пониманием относится к их работе, осуществлять полный контроль и сигнализировать в случае проблем.

предпочитают поздравить. Думаю, это протокольный вопрос», — отметил Пашинян, не согласившись с мнением о том, что бывшие президенты, возможно, чем-то обижены. Говоря о критике в адрес нового правительства, Пашинян заметил, что не ожидал, что не будет критики, однако попросил наблюдать за их работой, осуществлять полный контроль и сигнализировать в случае проблем.

Продолжение на стр. 2

Между Арменией и Кипром сложилось полное взаимопонимание

Президент Армен Саркисян принял председателя Палаты представителей Кипра Деметриса Силуриса, сообщает пресс-служба главы государства.

После краткой беседы тет-а-тет состоялась встреча в расширенном составе с участием делегаций. Приветствуя гостей, президент отметил, что такие официальные визиты на высоком уровне способствуют укреплению и расширению двусторонних связей. По его словам, лучшим результатом исторической дружбы двух народов является существующее полноценное взаимопонимание и взаимопомощь между Арменией и Кипром.

По словам Деметриса Силуриса, два народа всегда основывались и основываются на универсальных ценностях и принципах, и в том числе благодаря этому им удалось преодолеть все испытания. Собеседники согласились с тем, что армяно-кипрские отношения, сформировавшиеся на исторически прочной основе и взаимном уважении, имеют большой потенциал для развития. Армен Саркисян и Деметрис Силурис придали большое значение активизации политического диалога между двумя странами и дальнейшему развитию экономических связей, особенно в сферах туризма, услуг и банковского дела. Стороны также подчеркнули важность программы сотрудничества и обмена в научно-образовательной сфере. В ходе встречи была отмечена также важность ратификации странами ЕС Соглашения о всеобъемлющем и расширенном партнерстве между Арменией и ЕС и его применения. Деметрис Силурис выразил поддержку кипрской стороне продолжающимся переговорам по урегулированию карабахского конфликта в рамках Минской группы ОБСЕ. В свою очередь президент Саркисян высоко оценил конструктивную и сбалансированную позицию Кипра в данном вопросе.

Всеми силами служить Родине и народу

Президент Армен Саркисян направил поздравительную телеграмму почетному члену Совета попечителей Всеармянского фонда «Айастан» Луиз Симон Манукиан в связи с 85-летием. В послании говорится:

«Дорогая Луиз, сердечно поздравляю Вас с юбилеем. В Армении, Арцахе и диаспоре Вас знают и ценят как уважаемого благотворителя и патриота. Верная семейным традициям, Вы, как и Ваши преданные родине родители — Национальный герой Армении Алек Манукиан и госпожа Мари Манукиан, всегда были преданы Родине, Армянской церкви и армянскому народу. Ваш личный вклад был приумножен работой во Всеобщем Армянском Благотворительном Союзе. И сегодня Вы, как известный благотворитель Всеармянского фонда «Айастан», всегда находитесь рядом с нами и со своей Родиной, в связи с чем, уважаемая госпожа Луиз, примите мои искренние слова признательности и уважения. Еще раз поздравляю с юбилеем и желаю Вам крепкого здоровья и всех благ».

Глава государства соболезнует кубинскому коллеге

Президент Армен Саркисян направил телеграмму соболезнования председателю Государственного совета и Совету министров Республики Куба Мигелю Диас-Канелю Бермудесу в связи с многочисленными человеческими жертвами в результате крушения пассажирского самолета неподалеку от аэропорта Гаваны.

«С глубокой скорбью узнал весть о трагическом крушении самолета неподалеку от аэропорта Гаваны, ставшем причиной многочисленных жертв. Выражаю глубокие соболезнования и поддержку Вам, адресуя слова сочувствия и поддержки семьям и родным погибших», — говорится в послании главы государства.

Накопления хороши, когда они добровольны

Накопительные пенсии в Армении нужны, но на добровольных началах. Таково мнение нового министра труда и соцвопросов Мане Тандилян, которое она изложила на своей страничке в Facebook. Это при том что в 2013–14 годах Тандилян выступала против обязательной накопительной системы, которая все же была внедрена.

Как известно, с июля 2014 года накопительные взносы в обязательном порядке стали брать у госслужащих, а с 1 июля 2018-го их должны будут платить все — как служащие государственного, так и частного секторов. «У человека должна быть свобода выбора: хочет ли он обеспечить свою старость из собственных средств или нет. И государство должно обеспечить возможность этого выбора», — отметила Тандилян в своей публикации. По ее словам, правительство, что бы им ни руководил, отвечает за пенсионные накопления 200 тысяч человек, которые уже присоединились к накопительной системе. «Подходит срок всеобщего обязательного внедрения накопительной системы. Поэтому нужно время, чтобы найти такое решение, которое бы позволило внедрить приемлемую и понятную для общества систему. Именно в этом направлении сейчас и ведется работа. Скоро мы официально опубликуем результаты долгих обсуждений по данному вопросу», — пообещала министр.

НС 7 июня обсудит программу нового правительства

Национальное собрание Армении 7 июня обсудит программу нового правительства. Об этом состоятся обсуждения в постоянных комиссиях и фракциях, сообщает пресс-служба НС.

В этой связи председатель Национального собрания Армении Ара Баблоян предложил председателю СФ ФС РФ Валентине Матвиенко отложить заседание Межпарламентской комиссии по сотрудничеству, назначенное на 5–8 июня.

• Курьер

Армянская АЭС выйдет на полную мощность к концу 2018 года

Единственный эксплуатируемый энергоблок №2 Армянской атомной электростанции (ААЭС) после модернизации его турбинного оборудования планируется вывести на полную мощность до конца 2018 года. Об этом заявил генеральный директор ААЭС Мовсес Варданян в интервью РИА Новости.

«Первого июня будет остановлен реактор (по программе стандартной ежегодной ремонтной кампании) и турбоагрегат №3 (для частичной модернизации). Планируется полная модернизация цилиндров высокого и низкого давления турбины №3, замена генератора №3, токопроводов, глав-

ного трансформатора №3, оборудования вспомогательных систем. Первого августа предусмотрен пуск энергоблока блока с частичной модернизированным турбоагрегатом №4. Ввод в эксплуатацию турбоагрегата №3 планируется 1 декабря текущего года после завершения его модернизации», —

пояснил Варданян. Он отметил, что в результате проведения работ по частичной модернизации одного из турбоагрегатов энергоблока, которые выполняет российская компания «Атомэнергоремонт», ожидается значительное повышение выходной мощности энергоблока (около 10% дополни-

тельно выработанной электроэнергии за счет повышения КПД турбоагрегатов, без увеличения расхода топлива). Согласно программе правительства Армении, планируется продлить срок эксплуатации энергоблока до 2026 года, а также ввод в эксплуатацию новых блоков.

Позвонили и уволили...

В госучреждениях кадровые чистки

Директор Центра оценки и тестирования Минобрнауки Ара Испириан сообщил на днях, что ему позвонили из отдела кадров Аппарата правительства и от имени руководителя премьерера Эдуарда Агаджаняна потребовали написать заявление об увольнении, причем даже не захотели провести с ним встречу.

По его словам, он не стал даже оспаривать резолюцию, поскольку для директора Центра необходимо безоговорочное доверие главы правительства. «Было бы желательно, чтобы в Армении при предъявлении требования об увольнении сперва хотя бы познакомились с этим человеком, побеседовали с ним, объективно оценили проведенную им работу, и в случае, если она выполнена хорошо, выразили ему благодарность», — написал А.Испириан на своей странице в Facebook, обещав в любом случае помочь при необходимости новому директору и поблагодарив коллег за многолетнюю совместную деятельность. Чем именно не угодил новому руководству господин Испириан, по сей день неизвестно.

Более того, судя по прогнозам, кадровые чистки в учреждениях вскоре приобретут еще больший размах. И все бы ничего, если бы новый кабинет не испытывал нехватку кадров, а в том, дела именно так и обстоят, сомневаться не приходится и ряд последних назначений — тому подтверждение...

Днем +24+26

В большинстве регионов страны 22–23 мая временами ожидаются дожди и грозы, местами ожидается град.

Как сообщили в «Армгосгидромете», ближайшей ночью в столице будет +13+15, днем +24+26.

Поймавший птицу дал "поймать" себя



Пресс-служба полиции сообщает, что мужчина, незаконно охотившийся на курганика, явился в полицию с повинной.

В соцсетях ранее были опубликованы фотографии молодого человека, демонстрирующего пойманную хищную птицу. Согласно публикации esopenews.am, жертвой незаконной охоты стал стеленый ястреб или курганик (Buteo rufinus). «По следам публикации сайта esopenews.am под названием «Сигнал: на охоте пойман хищная птица» разданские правоохранители обнаружили молодого человека, изображенного на фотографии. Им оказался 25-летний житель квартала Джрдрат. Полицейские втолкнули ему, что лучше «самому» явиться для дачи показаний», — отмечается в сообщении полиции на странице в Facebook. Как пишет esopenews.am, курганик широко распространен в Армении и охота на него запрещена.

А больше всех рупят прокуроры

Оказывается, число служебных машин в государственной системе Армении переваливает все рамки разумного. Счет идет на тысячи, в то время как, скажем, в Великобритании имеется лишь 50 служебных авто, а в Дании и вовсе — 23, пишет одно из местных СМИ.

И все это после того, как бывшие премьер-министры Овик Абрамян и Карен Карапетян заявляли о сокращении числа служебных авто. Как мы узнали из официального документа, в 2018 году органам госвласти были предоставлены 902 служебных автомобиля (и это — за исключением машин, выделенных полиции и спецслужбам). Больше всего средств передвижения на балансе прокуратуры Армении — 92. Данная структура опередила даже правительство, на балансе которого 90 авто. Число машин НС РА составляет 81, а Следственного комитета — 79», — отмечает издание.

Министр образования призвал школьников завязать с сериалами

Араик Арутюнян, назначенный министром образования и науки Армении 10 мая, призвал школьников отказаться от просмотра сериалов и меньше времени проводить в социальных сетях.

«Заканчиваем смотреть бессмысленные сериалы и проводить время в социальных сетях. Надо заниматься обучением», — приводит его слова ТАСС. Арутюнян отметил, что не выступает за запрещение сериалов, однако их следует поощрять «на более образовательные программы». Он также добавил, что в Минобрнауки Армении планируют «сделать учебу более интересной и продуктивной», в частности, школьникам планируют показывать интерактивные программы.

Мargarita АРУТЮНЯН

Раскрыто убийство 60-летнего Г.Матосяна. Как оказалось, преступление было совершено примерно за месяц до обнаружения трупа. Тело пожилого мужчины с явными

признаками гниения найдено в задворках одного из домов в Айгестане. Это и свидетельствовало о том, что несчастный был убит уже давно. Голова мужчины была разбита — обнаружилось многочисленных ран, которые и стали причиной смерти. Расследование выявило, что убийство произошло 10 апреля. Вышли и на преступника. Им оказался сын гражданской супруги одного из приятелей убитого. Выяснилось, что Матосян приютил в своем доме не только друга, но и всю его семью — жену, годовалого ребенка и сына жены от первого брака. Согласно материалам дела, в этой замысловатой композиционной странной семье не все было гладко. Женщина частенько подвергалась насилию. Ее сын, который с января 2017 года находился на служ-

бе в армии, решил отомстить. В апреле, получив кратковременный отпуск, он явился домой и «пошел в наступление». Первым наперво солдат напал на хозяйку дома — зарубил его в хвост. Затем бросил гранату под ноги мужу матери, да еще и топором его ударил. Первый скончался на месте. Второй, к счастью, выжил. Болеет того, его здоровью причинен лишь легкий урон. Не уточняется одно — почему труп был найден так поздно. Как бы то ни было, преступник арестован.

Солдат, мстя за мать, зарубил "благотворителя"



Две трети реализуемой в республике хлебной продукции не соответствует установленным стандартам, заявил вице-председатель Национальной академии потребителей Армении Рубен Айтян. По его словам, наблюдения показывают: поставки хлеба продолжаются в непросмотренных для перевозок хлебной продукции машинах и тарах. А на ценниках указана исключительно стоимость. Ни сорта муки, ни иных обязательных сведений там нет. И это при том что соответствующие структуры периодически заверяют о позитивных подвижках.

«Заявляю, что утверждения компетентного органа в лице Госслужбы безопасности пищевых продуктов о нормализации сферы не соответствует действительности», — заявляет эксперт. И отмечает, что законодательная база хоть и наличествует, следить за исполнением ее требований фактически некому. «Если наша маленькая организация успевает, то странно, что государственный орган не успевает», — вполне справедливо замечает Айтян.

Специалист констатирует: нарушения есть и в сфере молочной продукции. И приводит классический случай введения потребителя в заблуждение. «Недавно в магазине повстрелся продукт одной из ответственных компаний под названием «Сметаныч». Я заинтересовался, что это такое. Но только при очень подробном исследовании при помощи лупы обнаружил, что мелким шрифтом указано — это сметанный продукт. Что это такое, непонятно», — сообщил собеседник. Пример номер два: один из импортеров ввозит с Украины сухое молоко, но не указывает на продукте, что в нем содержится сухое молоко. В то время как закон требует определять состав.

«Наконец, сфера масла. Нередко производитель не указывает в составе продукции наличие растительных масел. Самые нежелательные — кокосовое и пальмовое. И это тоже пример мошенничества. Сродни тому, чтобы выдавать мед за золото. За это необходимо привлекать к ответственности и наказывать», — уверен специалист.

И хлеб не хлеб, и масло — не масло...